

# KÜRTI HÍRNÖK

Hejőkürt Önkormányzatának lapja

2008. február \* Térítésmentes \* IV. évfolyam 1.szám

## **Kedves Olvasónk!**

Egy év telt azóta, hogy a **Kürti Hírnököt** olvashatták. Nem szűnt meg az újság „csak” szünetelt, s ezt mi sem bizonyítja jobban, minthogy újra a kezükbe foghatják, s remélhetőleg az utolsó betűig, el is olvassák, mert ismét a szokásos minőségben és stílusban adjuk át lapunkat a Tisztelt Olvasóinknak.

A szüneteltetésnek pedig az volt oka, hogy 2007-ben kábel tv hálózatot terveztünk kiépíteni, melynek egy csatornáját felhasználva szeretnénk volna eljuttatni az Önök lakásába az aktuális önkormányzati híreket, programokat, eseményeket, a község életét érintő információkat, és ezen olvashattak volna hirdetések is. Sajnos ez a beruházás a tavalyi évben nem valósult meg, de bízom benne, hogy a 2008-as évben kiépül, és reményeim szerint minden lakásba bekötésre is kerül a kábel tv hálózat.

A tervezett kábel tv hálózatot keresztül a jól ismert és nézett tv csatornákat, Internet hozzáférést és telefon kapcsolatot is tudnak létesíteni.

**Ezzel a gondolattal már rá is tértem a 2008. évi terveinkre.**

Két kiemelten fontos beruházásra készülünk 2008-ban:

1. A legfontosabb a szennyvíz elvezető rendszer kiépítése, melyre már beadtuk a pályázatot (5 éve folyamatosan beadjuk), de még nem ismerjük az eredményt.
2. A Községháza felújítása és bővítése, melynek pályázata a napokban készül el. A felújítással egy mai kornak megfelelő szintű ügyfélfogadást szeretnénk kialakítani annak érdekében, hogy a lakosságot egy magasabb technikai és szakmai színvonalú ügyintézésrel tudjuk kiszolgálni. A bővítés keretében könyvtárat, Internet termet, vizes blokkokat, garázst, raktárt stb. alakítanánk ki, amely mindenben megfelel a kor követelményeinek. Ehhez a beruházáshoz kész tervek, engedélyek a rendelkezésünkre állnak. Bízunk a pályázat kedvező elbírálásában.

Ha visszatekintünk néhány gondolattal a **2007-es évre**, elmondhatjuk, hogy községünk életében sikeres év volt, melyet az alábbi tények igazolnak:

1. Átadtuk, és használatba vettük az orvosi rendelőnket.
2. Felújításra és ünnepélyes keretek között felszentelésre került a Templomunk, melynek megvalósításában Önök is nagy segítséget nyújtottak.
3. Új házak épültek, melyek azt sugallják, hogy érdemes Hejőkürtre települni, van (lehet) jövője községünknek.
4. A volt parókia épülete új tulajdonosra talált, és már elkezdődött a tatarozás, átalakítás, melyről bővebb tájékoztatást is olvashatnak lapunkban.

5. Újabb vállalkozás letelepedésre várható a Kassai utcában, a volt egyházi ingatlanon.
6. A község rendezési tervének módosítása is folyamatban van, amely a mostani kereskedelmi, gazdasági övezettel (amelyben már működik egy logisztikai központ) szemben lévő területet is szeretnénk bevonni ebbe a besorolásba annak érdekében, hogy ezzel még több területet tudjunk ajánlani és biztosítani a leendő befektetőinknek, vállalkozásoknak.

Ezek a fejlesztések, beruházások mind bizakodásra adhatnak okot, hogy a község fejlődése, fejlesztése jó úton halad, és bízhatunk benne, hogy még többen fognak falunkban letelepedni.

Az Önkormányzat a lehetőségeket felismerve és megragadva, mindent megtesz annak érdekében, hogy a régi és az új lakóknak, fiataloknak és időseknek egyaránt, kulturált intézményhálózatot, fejlett infrastruktúrát, munkahelyet, megélhetést, nyugodt, békés környezetet biztosítson, számítva a lakosság támogató együttműködésére.

Varga Gyula  
polgármester

## A LAP TARTALMÁBÓL

Önkormányzati Hírek  
Óvodai - Bölcsődei Hírek  
Hejőkürti csárda  
Egyház-alapítványi Hírek  
Nyugdíjas Klub  
Közös Gyertyagyújtás  
Hírnök Portré: Dr. Szűcs Lajos  
Téli Gépjármű Üzemeltetési Tanácsok  
Orvosi Tanácsok  
Gyógyító Növények  
50 évvel ezelőtt  
Téli Képek  
Olvasói Levél  
Humor  
Recept Klub



**FELHÍVÁS**

**Hejőkürt Község Önkormányzata a Községházán,** a volt orvosi rendelőben, ideiglenes jelleggel (végleges helyét terveink szerint a Községháza bővítése után kapja meg) **könyvtárszobát** és benne egy **Internet hozzáférési lehetőséget** alakít ki. A régi agyonolvasott könyvekből nagyon sokat le kell selejtezni, mert már nem alkalmasak a további használatra, illetve nem aktuálisak.



**Az Önkormányzat kéri a község lakosságát, hogy akinek vannak olyan könyvei, melyeket már olvasott és nincs rá szüksége, hozza be az új könyvtárba,** hogy lehetőséget biztosítsunk másoknak is az olvasásra, művelődésre.

Kérek mindenkit, hogy **akinél könyvtári könyv van, azt hozza vissza február 29-ig,** mert ezzel nagyban könnyítenénk a leltározáson. Szeretnénk, ha minél többen jönnének és beiratkoznának a könyvtárba. Az Önkormányzat számítógépeket is telepít, melyeken **ingyen Internet hozzáférést** biztosítanak a község lakóinak annak érdekében, hogy akinek még otthon nincs, vagy nem ismeri e korszerű szolgáltatási lehetőséget, azok is ismerkedhessenek meg a világháló adta lehetőségekkel. Várjuk a község lakosainak pozitív hozzáállását, hogy nagyon sok új könyvvel bővüljön a könyvtárunk.

Varga Gyula  
polgármester

*„A Könyv ne csak barátunk, hanem ellenfelünk is legyen: értsük meg, de vitázzunk is vele. Az olvasás csak így válik hasznunkra.”*

Diderot

**ÖNKORMÁNYZATI HÍREK****Tájékoztató Hejőkürt költségvetéséről**

Engedjék meg, hogy röviden beszámoljak Önöknek a talán legtöbbeket érdeklő témáról, a falu költségvetéséről. Azért is tartom fontosnak a tájékoztatást, mert tudom, hogy sokat és szívesen beszélgetnek a faluban az Önkormányzat gazdálkodásáról. Mindenkinek vannak ötletei, mire kellene, lehetne még pénzt költeni. Ezek általában nem is rossz elképzelések, hanem valóban jó felvetések, de nehéz úgy igazi szakértőnek lenni, ha nem ismerjük a főbb összefüggéseket.

**Hogy is néz ki, tehát egy ilyen kis falu költségvetése, mint amilyen a miénk?**

*Minden Önkormányzatnak számtalan feladatot kell el látnia, amelyek meglehetősen költségesek.*

1. Fenn kell tartanunk intézményeinket (Községháza, orvosi rendelő, falugondnoki szolgálat, körjegyzőség). Ez jelenti az épületek karbantartását, bérek kifizetését és számtalan más költséget.
2. A falu közterületeit, az utakat, a járdákat, a temetőt rendben kell tartanunk.
3. Meg kell oldanunk a szilárd hulladék elszállítását, fizetjük a közvilágítást, a közutakból fogyasztott vizet. Ezek olyan költségek, amelyekről nem tekinthetünk el.
4. Vannak másfajta kötelezettségeink, amelyeknek szí-

vesen teszünk eleget, rendezvényeket is szervezünk.  
5. Erőnköz mérten segítjük a gyermekeket, időseket.  
*Szeretnék néhány mondatot írni a bevételeinkről is.*

1. A legfőbb bevételi forrásunk az állami támogatások. Kapunk pénzt a község általános működtetésére, szociális támogatásokra, a falugondnoki rendszer fenntartására, egy keveset sport és kulturális célokra is és a közmunka végzésére. Ez a pénz azonban, csak a kiadások egy részét fedezi, a többit nekünk kell előteremteni.
2. A második bevételi forrás a saját bevételek, ennek legnagyobb részét a helyi adók teszik ki (iparüzési és kommunális adó). Ezért lenne fontos, hogy a kialakított Kereskedelmi- és Gazdasági övezetbe minél több cég telepedjen le, mert a munkahelyteremtés mellett még bevételi forrást is jelentenek az Önkormányzatnak. Vannak kisebb bevételeink telkek eladásából is.
3. Harmadik lehetőség a pályázatok útján meghatározott célra kapott támogatás. Az elmúlt években sok pályázatot adtunk be és nyertünk is. Például 2007. évben az orvosi rendelő kialakítására.

Az Önkormányzat végezhetne vállalkozói tevékenységet is de ezt a kockázatot csak nagyon kevesen vállalják.

Varga Gyula  
polgármester

**ÓVODAI-BÖLCSŐDEI HÍREK**

**Jelenleg 23 gyerek jár az óvodába, ebből 4 sajátos nevelésű gyermek.**

Az intézmény működéséhez az alábbi személyi feltételek biztosítottak:

- 1 fő dajka-konyhalány
- 1 fő gyógypedagógiai asszisztens
- 1 fő óvodapedagógus
- 1 fő szakvizsgázott gyógytestnevelő óvodapedagógus

Részmunkaidőben 1 fő gyógypedagógus és 1 fő logopédus foglalkozik a sajátos nevelési igényű gyerekekkel.

**A Pajkos Fénysugár Alapítvány** folyamatosan pályázatokat nyújt be költségvetésének kiegészítésére, valamint a folyamatos fejlődés biztosítása érdekében.

**2007. évben nyert pályázataink és felhasználásuk:**

1. **Mecénás pályázat sporttevékenységre.**  
Nyert összeg: 100.000.- Ft  
Az összeget mozgáskotta terápiais fejlesztő eszközök vásárlására fordítottuk, amely minden gyerek fejlesztését elősegíti.
2. **Mecénás pályázat kulturális tevékenységre.**  
Nyert összeg: 40.000.-Ft  
Az összeget a gyermeknap megszervezésére fordítottuk.



3. *Mecénás pályázat civil szervezeteknek.*  
Nyert összeg: 100.000.-Ft  
Az összeget udvari fejlesztő játékokra kaptuk, s vásároltunk belőle rollert, triciklit, egyensúlyozó hintát, alagutat, biciklit.
4. *A Dél-Borsodi régióért Alapítványtól nyertünk*  
300.000.-Ft-ot, melyet udvari játékokra költöttük.
5. *Adó 1%-ból 377.249.-Ft* összeget kaptunk támogatóinktól, melyet ezúton is köszönünk.
6. *NCA pályázaton nyert összeg 674.000.-Ft*, melyet működési költségek kiegészítésére fordítottunk.



#### Tájékoztató a 2006.évi költségvetés alakulásáról:

##### Bevételek

Központi költségvetésből	9.880.000.-Ft
Adó 1%	575.000.-Ft
Pályázati úton elnyert támogatás	674.000.-Ft
Egyéb bevétel	1.553.000.-Ft
<b>Összesen bevétel:</b>	<b>12.682.000.-Ft</b>

##### Kiadások

Anyagjellegű ráfordítások	3.151.000.-Ft
Személyi jellegű ráfordítások	8.364.000.-Ft
Értékcsökkenés leírás	189.000.-Ft
Egyéb ráfordítások	34.000.-Ft
Pénzügyi műveletek ráfordítása	17.000.-Ft
<b>Összes ráfordítás</b>	<b>11.775.000.-Ft</b>

Tárgyi közhasznú eredmény 927.000.-Ft

#### Az alapítvány külön köszönetet mond azoknak a magánszemélyeknek, akik adójuk 1%-val támogatták működésünket.

2006. évben 377.249.-Ft támogatást kaptunk. A támogatást működési költségekre fordítottuk.

#### Várjuk jövőben is adójuk 1%-át!

**Adószámunk: 18437430-1-05**

Alattyáni Péter

Az alapítvány kuratóriumának elnöke

## HEJŐKÜRTI CSÁRDA - Ki lesz festve

Szomszédunkban, a volt parókia épületében 2007 őszétől azt tapasztaltam, hogy folyamatosan dolgoznak. Nagyon érdekelt, hogy ki és mit szeretne itt **Hejőkürtön** ebben az épületben létrehozni. Ezért megkerestem **Prókai Sándor** urat az ingatlan tulajdonosát, hogy mondja el nekem és a **Kürti Hírnök** olvasóinak, hogy milyen tervei vannak a jövőre nézve.



Kérdéseimre a következő válaszokat kaptam, amelyeket most megosztok olvasóinkkal.

**1984** óta szabadfoglalkozású voltam, majd **1989**-ben megalakítottuk első vállalkozásunkat. A **Kürtpark Kft.** saját vállalkozásunk, melyet a hejőkürti parókia ingatlan megvásárlásával párhuzamosan alapítottuk azzal a céllal, hogy ez a cég végezze a **Hejőkürthöz** kötődő munkákat. Kettő évvel ezelőtt megfogalmazódott bennem, hogy addigi vállalkozásunk profilját (távközlés, kábeltelevízió) a piaci változások miatt új tevékenységre (turizmus, idegenforgalom) változtassuk. Az új tevékenységi körben egy komplex, egymásra épülő vállalkozást építettem fel gondolatban, melyek megvalósítása jelenleg zajlik.

Ehhez a komplexumhoz kellett egy olyan szimpatikus települést keresnünk, melyben a feltételek adóttak. Miskolc 50 km-es vonzáskörzetében kb. tíz települést néztünk meg, tárgyaltunk a helyi vezetőkkel, és végül Hejőkürtre esett a választásunk. **Hejőkürtöt**, az elkövetkező években egy **pihenőfaluvá** szeretnénk "varázsolni" a lakosság és az Önkormányzat segítségével. Egy olyan településsé, ahová szívesen fog betérni az erre járó vendég és szívesen fog eltölteni pár órát, s a későbbiekben egy-két, vagy akár több napot is.

Az épületet az egyháztól vásároltuk, készpénzes finanszírozásban, közel ötmillió forintért. Az épületben **az első lépcsőben egy korabeli éttermet, csárdát alakítunk ki.** Amikor a csárda megkezdte az üzemelést, a következő fázisban az épület tetőterében **egy motel fog helyet kapni.** Jelenleg az udvar és az épület rendberakása zajlik, illetve az építési engedélyhez nem kötött munkálatokat végezzük. Távlabbi célunk egy olyan idegenforgalmi komplexum kialakítása a településen, melynek segítségével, évente kb. 10-100 000 fő látogatója lesz a községnek. Részletesebb információkat a későbbiekben áll módunkban közölni. Akkor, amikor ebben is tudunk konkrét előre lépéseket tenni.

Előljáróban azonban hagy mondjam, hogy egy olyan csárdát szeretnék létrehozni, ami olyan lesz, hogy ha Rózsa Sándor feltámadna és éppen Hejőkürtön járna, akkor ne kelljen senkit megkérdeznie, hogy hol találja, hanem kérdés nélkül oda találna.

Egy olyan csárdát szeretnék megvalósítani, melyre a hejőkürtiek büszkék lehessenek és ha bárhol szóba kerül a csárda, akkor büszkén álljanak ki és büszkén mondhasák: **„Igen, én ott lakok, ahol ez a csárda van!”**

És azt is szeretnénk, hogy a többi beruházásunkra is büszkék lehessenek a helyiek! Helyi tevékenységünk és a további beruházásaink lényege, hogy mi Hejőkürt turisztikai adottságait, értékeit szeretnénk „eladni”, valamint további turisztikai értékeket szeretnénk ide hozni.

Varga Bernadett

## EGYHÁZI HÍREK

Örömmel tájékoztatom a kedves olvasónkat, hogy **Hejőkürt Község Római Katolikus Templomaért Alapítvány** kuratóriuma a célkitűzésének első részét teljesítette. Fáradozásunkat siker koronázta. Külsőleg megújult a hejőkürti templom. 2007. áprilisi alapítványi ülésen a kuratórium hozott egy határozatot, hogy a templom külső felújítását meg kell kezdeni.



*A templom régi állapota*

### A TEMPLOM KÜLSŐ FELÚJÍTÁSA

A külső felújításra beérkezett árajánlatok:

1. **Baranyi Antal** vállalkozó árajánlata: 36.210.000.-Ft
2. **T-MONT Kft.** árajánlata: 27.500.000.-Ft
3. **Borsodi Házépítő Bt.** árajánlata: 31.242.000.-Ft
4. **Magi Balázs** vállalkozó árajánlata: 21.500.000.-Ft



*Megkezdődött a felújítás*



*A külsejében megújult Hejőkürti templom*

A kuratórium egyhangúan döntött **Magi Balázs** vállalkozó mellett, a legkedvezőbb árajánlata és a referencia munkái alapján (Esztergomi és az Egri bazilika felújításai).

**2007. április 20.**-án a szerződés aláírását követően megkezdődött a templom külső felújítása. Az alapítványunk akkori pénzügyi egyenlege **19.000.000.-Ft** volt, mely egyházi ingatlanok értékesítéséből és adományokból tevődött össze. A felújítási szerződésben rögzítve lett, hogy a felmaradó **2.500.000.-Ft**-ra 1 éves fizetési halasztást kér az alapítvány. Fedezetül szolgált a parókia épület. A 90 napos kivitelezési határidőn belül 64 nap alatt elkészült a külső felújítás, kiváló minőségben, amit a műszaki átvételi jegyzőkönyv tartalmaz. A munkálatok végeztével

értékesítésre került a parókai épülete, így az alapítvány a végszámlát jóval a határidőn belül ki tudta egyenlíteni a vállalkozó felé.

Kivitelezésre került a templom külső megvilágítása is.

**A felújított templomot 2007. szeptember 23.-án Dr. Csizmadia István Pápai Prelátus az Egri Hittudományi Főiskola Rektora áldotta meg.**

Az ünnepségen részt vettek Hejőkürt Község lakói, az elszármazottak és a környék településeiről is érkeztek a hívek.

A meghívott vendégek között tisztelettel köszöntöttük a 86 éves Lőrinc Atyát, aki 22 évig szolgált a települést.

A tiszaujvárosi kórus előadása tette meghittebbé az ünnepséget.

### Ünnepi képsor







## A TEMPLOM BELSŐ FELÚJÍTÁSA

Tovább kell lépnünk, a további célkitűzés a templom belső felújítása.

1. El kell végezni a villamos vezetékek cseréjét, - mely az 50-es években készült- a jelenlegi szabványnak megfelelő réz huzalra, a belső világító testek cseréjét, tervben van az első öt-öt pad fűtésének kivitelezése.
2. A korábbi beázások miatt fel kell újítani a templom belsőjét teljes körű festéssel, a freskók restaurálásával.
3. Szobrok, képek restaurálását arany bevonattal kivitelezve.
4. A kulturális örökség védelme alatt álló orgona is felújításra szorul.

A belső felújítás beruházási költsége 10 millió Ft, az alapítványunk önerőből a kivitelezéshez hozzákezdeni nem tud. A decemberi alapítványi ülés határozata: pályázat figyelés, kiírás esetén pályázatot benyújtani. A beruházáshoz az önrésszel rendelkezünk.

Továbbá a kuratórium felkérte Varga Bertalan Ker. esperes plébános urat, hogy kérelemmel forduljon az Egri Főegyházmegyéhez, mint egyházi jogi személy és igényeljen a templom belső felújításához költségvetési hozzájárulást, mivel a külső felújítást önerőből végeztük és támogatást nem kaptunk a Főegyházmegyétől.

Az alapítvány kuratórium bízik benne, hogy hamarosan sor kerül a belső felújításra, mivel egy évvel ezelőtt még a külső felújítás is csak terv volt.

Ezúton is szeretném megköszönni az alapítvány kuratóriuma nevében a hejőkürti lakosoknak, az elszármazottaknak az adományaikat, mindennemű segítségüket, hogy a településünk templomát közös összefogással fel tudtuk újítani.

*Várjuk a belső felújításhoz is a felajánlásokat, segítséget!*

Bóta Károly

Az alapítvány kuratóriumának elnöke





## NYUGDÍJAS KLUB



### A nyugdíjas klub első éve:

#### 2007. februárjában 11 fővel megalakult a Nyugdíjas Klub.

Azt sem tudtuk hogyan kezdjük el. Eleinte az Önkormányzat irodájában jöttünk össze, de most már van egy kis szobánk is, ahol igen jól érezzük magunkat. Megalakulásunk után nem sokkal feladat várt ránk, klubunk három tagja személyesen vitte el a község nyugdíjasainak az önkormányzat által felajánlott kis élelmiszer csomagot. Nőnap alkalmából Varga Gyula polgármester úr köszöntötte a jelenlévő asszonyokat.

Megünnepeltük a névnapokat: 1-1 szál virággal, és szép verssel köszöntöttük az ünnepeltet. Olykor van finom süti, üdítő, amit jóízűen elfogyasztunk, jókat beszélgetünk, megbeszéljük család-ország gondját, nótázunk, kártyázunk, jól érezzük magunkat, jó együtt lenni.

**Telt az idő, a létszámunk 14 fő lett.** Voltunk Miskolcon színházban: a Csárdáskirálynő című nagy operettet néztük meg. Gyönyörű a színház, szép volt az előadás, felejthetetlen élményben volt részünk. Köszönjük a Községi Önkormányzatnak, hogy a falugondnoki busz elvitt minket.

Nagy izgalommal készültünk a falunapra nóta műsorral, amely a közönség visszajelzéséből megítélve nagyon jól sikerült.

Júniusban Nagy Ernőné (Karolka), szeptemberben Görömbei Dezsőné (Iduska), örökre itt hagyott bennünket. *Fájó szívvel emlékezünk Rájuk, nyugodjanak békében!*

Október az idősek hónapja volt. A Községi Önkormányzat első alkalommal Nyugdíjas Estet rendezett. A zsúfolásig megtelt kultúrházban polgármester úr köszöntője után az iskolások, majd a Nyugdíjas Klub vers-nóta műsora következett. Az egybegyűlteket Bajor Zita nótaénekes és Horváth Béla népi zenekara szórakoztatta. A műsorok végén a Nyugdíjas Klub tagjai nótáztak a zenekarral, mely nagy élmény volt a tagok részére. Az önkormányzat mindenkit megvendéglelt és együtt nótáztunk, talán még tovább is maradtunk volna.

Eleinte kéthetente jöttünk össze, most már hetente kétszer, nagyon jól érezzük magunkat együtt. Volt egy önálló estünk, „Vers-Nótás Est” címmel, melyre sok-sok gyakorlással készültünk. A rendezvényen teltház volt. Reméljük jól érezték magukat, akik megtiszteltek bennünket és meghallgatták a közel kétórás műsorunkat. Ezúton is köszönjük mindenkinek.

Eljött a karácsony! Kis karácsonyfát díszítettünk, szép ünnepet és Boldog Új Évet kívántunk egymásnak. Februárban az egy éves Nyugdíjas Klub fennállásának évfordulóján, a legidősebb tagunk 85. születésnapját ünnepeljük, akit ezúton is köszöntünk és további jó egészséget kívánunk neki.

Szeretnénk a fiatalokat is bevonni a műsorainkba, hogy megismerjék hogyan szórakoztak annakidején a szüleik, nagyszüleik egymás társaságában, hiszen Ők a mi életünk folytatói, a jövő majdani öregjei.

Jó lenne más falubeli Nyugdíjas Klub tagjaival felvenni a kapcsolatot, ismerkedni, barátkozni, közös programot szervezni. Igaz, kevesen vagyunk, de ezúton is hívunk és várunk minden nyugdíjast, aki szeretne ennek a jó csapatnak a tagja lenni. A Nyugdíjas Klub nevében mindenkinek erőt, jó egészséget kívánunk.

Farkas Józsefné



A Nyugdíjas Klub fellépése a Nyugdíjas esten.

## KÖZÖS GYERTYAGYÚJTÁS

Hejőkürt Község Önkormányzata felállította a Község-háza udvarán a település karácsonyfáját, már hagyományként számít a közös karácsonyi ünnepség.

**December 22.-én 16 órára az Önkormányzat közös gyertyagyújtásra hívta és szeretettel várta a település lakóit. Ünnepi köszöntőt Varga Gyula polgármester mondott.**



A közös gyertyagyújtás



Az Önkormányzat vendéglátással is kedveskedett a jelenlevőknek.

Ezt követően a gyermekek karácsonyi műsorral kedveskedtek a jelenlevőknek, majd meghitt pillanatok következtek: a közös gyertyagyújtás.

A karácsonyfa fényei, a gyertyák lángjai mellett éreztük az összetartozás örömét és a karácsony szeretetteljes meghittségét.

Községünk minden gyermeke ajándékot kapott, a gyermekeket forró teával, a felnőtteket forralt borral látta vendégül az Önkormányzat.

Bóta Károly



Minden gyermek kapott ajándékot.

## PORTRÉ

**Dr. Szűcs Lajos** ügyvéd, jogi tanácsadó

1956-ban munkás szülők gyermekeként születtem. Gyermekkoromat Tiszapalkonyán töltöttem, ott is jártam iskolába. A pályafutásomat építőgépszerező szakmusként kezdtem. A tanulással a munka mellett sem hagytam fel. Leérettségiztem, majd felvételt nyertem a Miskolci Egyetem Állam- és Jogtudományi karára.

A vidéki környezetből az egyetem elvégzése után sem akartam elszakadni ezért, 1990 tavaszán megpályáztam a Tiszatarjáni Községi Közös Tanácsnál a VB. Titkári állást. 1990 tavasza az ország és az akkori hatóságok életében mozgalmas időszak volt, ekkor már javában folyt az első szabad országgyűlési képviselő választás előkészülete.

Pályakezdőként, nem kis izgalommal készültem arra, hogy a választás mindkét községben (Tiszatarjában és Hejőkürtön) zavartalanul kerüljön lebonyolításra. Azon a nyáron volt még egy népszavazási majd ősszel következett az önkormányzati választás. Az önkormányzati választás után megszűnt a Tanács jogutódjaként mindkét társközségben önkormányzatok alakultak, a tanácselnök helyett a választópolgárok közvetlen szavazással polgármestereket választottak. Az önkormányzatok megalakulása az állásomat is érintette mivel a tanács i hivatal (Szakigazgatási Szerv) és vele együtt a VB titkári beosztás tovább nem létezett, helyébe az önkormányzati hivatal és a jegyzői munkakör lépett. A megszűnt tanács társközségei úgy határoztak, hogy a helyi ügyek intézését továbbra is közös hivatal útján látják el, és körjegyzőséget alakítá-





nak. Ezért a jegyzői munkakörre ismét pályáznom kellett.

A pályázatomat az önkormányzatok képviselő-testületei pozitívan bírálták el és így 2001 január 1 napjától Én lettem Tiszatarján és Hejőkürt községek körjegyzője. Mivel az önkormányzati rendszer akkor még gyerekcipőben járt nagyon sok időt és erőfeszítést igényelt az új szabályok el-sajátítása, a közösséggel való elfogadtatása, valamint az új szervezeti rendszer kialakítása. Körjegyzőként munkakörömből eredően vezettem a körjegyzőség hivatalát, valamint szakmai segítséget nyújtottam a polgármesterek, illetve az önkormányzatok és szervei részére.

Körjegyzőként a jogszabályok előírásaival összhangban mindig azt vallottam, hogy a település ügyeiben mindig a képviselő-testület határoz, a körjegyző csupán szakmai segítséget nyújt a lehető legkedvezőbb döntés meghozatalában. Az eltelt időben különböző pályázati lehetőségek is adódtak az önkormányzatok számára, amihez szívesen és mindig nagy várározással nyújtottam segítséget. A siker esetén az önkormányzat vezetésével együtt örültem annak, hogy Én is tettem valamit a település gyarapodásáért. Az is tény, hogy a pályázatokból eredő előnyöket- a kedvezőbb adottságai miatt- Hejőkürt község tudta jobban kihasználni. A Körjegyzőség vezetése során állandóan a szakmai színvonal emelését tartottam szem előtt, így évek során egy magas szakmai színvonalon álló hivatalt sikerült kialakítani mire, feladataik ellátása során az önkormányzatok feltétlenül számíthattak.

2002-ben Tiszatarján és Hejőkürt Községek Önkormányzatai a Körjegyzőség megszüntetése mellett határoztak. Ez nyilván együtt járt a körjegyzői munkaköröm megszűnésével. Ekkor úgy határoztam, hogy ügyvédként folytatom tovább jogászai pályafutásomat. Ezt a döntésemet az is motiválta, hogy mindig is vágytam ügyvédként tevékenykedni. Az ügyvédi munkám során a hivatásból adódó egyéb elvárások mellett-is fontosnak tartom a magas szakmai színvonalon való munkavégést az ügyfeleim érdekében. A Körjegyzőség megszüntetése ellenére sem szakadt meg a kapcsolatom Hejőkürt Község Önkormányzatával. Az önkormányzat vezetése a szakmai felkészültségemet és gyakorlatomat figyelembe véve jogi tanácsadóként, továbbra is igényt tart a munkámra. Így a tanácsaimmal, javaslataimmal továbbra is tevékenyen veszek részt az önkormányzati feladatok ellátásban. Mindezek mellett természetesen a település lakói is megkeresnek egyes bajos dolgaikkal, és méltán számíthatnak segítségemre.

Dr. Szűcs Lajos

## TÉLI GÉPJÁRMŰ ÜZEMELTETÉSI TANÁCSOK

### A tél még nem múlt el!

Ugyan az utóbbi napokban különösen enyhe volt az időjárás, azért a tél még nem múlt el!

Gondolhatunk itt arra például, hogy aki eddig még elmulasztotta volna téli gumira cserélni a nyáriakat, az még mindig nem késelt el! Ne becsüljük alá a téli gumi jelen-



tőségét, mert igaz, hogy egyszeri nagyobb beruházást igényel, de gondoljunk bele, hogy talán már egy kisebb koccanásnál megtérülhet az ára, nem beszélve a bosszúságról és utánajárásról. Sokan nem tudják, hogy ezekkel a gumikeverékekkel akár 20-30%-os fékút csökkenés is bekövetkezhet, ami azért elgondolkodtató.

Ilyenkor télen gyakrabban ellenőrizzük és töltjük fel az ablak-mosó tartályt. Amellett, hogy bosszantó ha maszatos a szélvédő, még balesetveszélyes is.

A téli hideg az autó akkumulátorát is próbára teszi. Ellenőrizzük a folyadékszintet és töltjük utána (desztillált vizet), ha szükséges. Ha autónkat 3-4 hétig nem használjuk, nem árt, ha pár órára rákapcsoljuk az akkutöltőt a biztosabb indulás érdekében.



### Mint tudjuk 2008. januárjától változtak a szabálysértés büntetési tételei.

Ezek néha bosszantóak ugyan, de ne feledjük az érdekeinkbe hozták őket.

#### Néhány példa:

- Ittas vezetés a helyszínen történő jogosítvány bevónás. 2 pont
- Biztonsági öv nem használata 2 pont
- Mobiltelefon kézbentartása 3 pont
- Előzési szabályok megszegése 4 pont



Fel kell hívni a figyelmet a gyorsra, ami mellett, hogy balesetveszélyes még a pénzünk is keményen bánhatja, jelentős sebesség túllépésnél plusz a jogosítvány is ugrik.

18 büntetőpont elérése automatikusan jogosítvány bevónást jelent minimum 6 hónapra, amit csak utóképzéssel egybekötött újrajárással lehet visszaszerezni.

*Mindezek figyelembevételével, mindenkinek balesetmentes közlekedést kívánok a téli és az év többi szakában egyaránt.*

Farkas Imre



## ORVOSI TANÁCSOK

### Még mindig kérhető az influenza elleni oltás!

Az influenza szezonja általában december hónapban indul, csúcsát pedig január-márciusban éri el. Idén országos influenzajárványra január második felében lehet számítani, tehát bőven „nyakunkon” a járvány-szezon. A háziorvos körzetekben a veszélyeztetett személyek számára még mindig kérhető az ingyenes oltás.



Az influenza elleni oltóanyag mindenki számára ajánlott, de különösen fontos, hogy a fertőzés szempontjából veszélyeztetett személyek megkapják. Az oltást ugyan a várható járvány előtt 1-3 hónappal ajánlatos beadatni, de a szakemberek szerint még a járvány kezdetekor adott védőoltás is hatékony lehet. Fokozottan veszélyeztetettek a kisgyermekek, idősek, kortól függetlenül a krónikus betegek, közösségben élők, otthonok lakói, egészségügyi dolgozók, pedagógusok, kismamák.

A veszélyeztetett személyek részére az állam térítés- és vizitdíj-mentesen biztosít oltóanyagot. Azok, akik nem tartoznak a kockázati csoportba, de szeretnének influenza ellen védőoltást kapni, a háziorvosukkal még most is felírathatják a vakcinát, amely a gyógyszerárakban váltható ki. Számukra a beadás azonban nem ingyenes.

Az oltóanyag influenzás megbetegedést nem okozhat, mert nem tartalmaz élő vírust. Az oltást követően mûló bõrpír jelentkezhet. Az oltás után 1-2 napon belül spontán megszûnõ hõemelkedés, mérsékelt influenzaszerû tünetek léphetnek fel. Ritka, hogy a tyûktojásban elõállított oltóanyag allergiás reakciót vált ki, pl. tojásfehérje-érzékenység esetén.

Egészséges személynél a teljes védettség kb. 14 nap után alakul ki és legfeljebb kb.1 évig fennmarad. Az elõzõ szezonban kapott oltás az új szezonban nem nyújt védettséget, mivel a vírusok folyamatosan változnak; Az oltás mindig az aktuális influenzaszezon feltételezhetõ kórokozóját tartalmazza.

### Megelõzési tanácsok influenza ellen

A higiéniés rendszabályok betartásával, az idõjárásnak megfelelõ, réteges öltõzködéssel, az ellenálló képesség növelésével, vitamindús táplálkozással, illetve járványos idõszakban a zsúfolt helyek lehetõségei szerinti kerülésével mérsékelhetõ a fertõzés veszélye. A szervezet ellenálló képességét fokozza, ha C-vitamin-tartalmú készítményeket, ételeket fogyasztunk. A télen is hozzáférhetõ zöldségek közül a savanyú káposzta, a fokhagyma és a vörõshagyma a legjobb vírusûzõk, a gyümölcsök közül pedig citrom, a narancs, a grapefruit és az alma segíthet megõvni egészségünköt.

Ha minden óvintézkedés ellenére mégis influenzaszerû tüneteket észlelünk magunkon, mindenképpen keressük fel háziorvosunkat. Cseppfertõzéssel terjedõ influenzánkat otthon kúráljuk ki, lehetõleg kerüljük az olyan helyeket, ahol több ember sokáig tartózkodik egy légtérben.

A felsõ légúti betegségek általában hirtelen kezdõdnek, rossz közérzettel. A kezdeti tüneteket láz is kísérheti. Az egyszerű nátha esetében jellemzõ a bõ vizes orrfolyás. A torokgyulladás tünetei is közismertek.



Hejőkürti új orvosi rendelő

### Kezelése

Hangsúlyozni kell, hogy a felsõ légúti betegségek kb. 70%-át vírusok okozzák, ezért felesleges, sõt káros antibiotikum-kezelést alkalmazni. Antibiotikummal a baktériumok pusztíthatók el, így használatuk a bakteriális felülfer-tõzõdés kezelésével jön számításba.

Az enyhe megbetegedések, és az orrfolyás mértékének csökkentésére alkalmasak az orrcseppek, ezek általában gyógyszerárakban kaphatók. A száraz köhögés esetén a párasítás sokat javíthat a tünetek enyhítésén. Amennyiben párasító készülék nem áll rendelkezésre, a radiátorra kiterített nedves törülkõzõ is megfelel.

Hurutos köhögés esetén nyákoldók adása is indokoltá válhat. Fontos, hogy az esti órákban már ne adjunk köp-tetõ hatású készítményt a betegnek, mert ez fokozza az éjszakai köhögést. A legkellemetlenebb tüneteket, a lázat és a fájdalmat, a többnyire már fájdalomcsillapító hatással ugyancsak rendelkezõ lázcsillapító készítmények enyhítik.

Felsõ légúti megbetege-dés esetén ugyancsak fontos a megfelelõ folyadék-bevitel is. A betegek mindig több folyadékot igényelnek. Bármit ihatnak, ami jól esik, teát, ásványvizet, gyümölcslevet, levesfélét. A gyógyulás elõsegíthetõ vitaminkészítmények, fõként C-vitamin szedésével.



**Megelőzése**

A betegség fő szezonja az őszi-téli, kora tavaszi időszak. Ilyenkor az időjárás kedvez a kórokozók szaporodásának. Ebben az időszakban lehetőleg fogyasszunk vitaminban gazdag gyümölcsfélét, citrusfélét, kerüljük a zárt zsúfolt tereket. Fontos, hogy a hűvös idő ellenére is rendszeresen mozogjunk a szabad levegőn. Napi néhány perces séta, sportosabbnak a futás, nem csak a közérzetnek tesz jót, hanem védi a megfázástól is.



Végezetül hangsúlyozni kell a szintén cseppfertőzéssel terjedő pneumococcus baktérium okozta tüdőgyulladás elleni védekezés fontosságát is. Ez a baktérium rendkívül agresszívan támadja a szervezetet, és nem csak a tüdőt betegíti meg, a gyulladás véráram útján a szervezet más létfontosságú szerveihez is eljut. A kisgyerekek, 65 éven felüliek, illetve az idült betegségekben szenvedők különösen veszélyeztetettek, ezért esetükben mindenképpen ajánlatos az influenza elleni védőoltás mellé beadni a tüdőgyulladás elleni oltóanyagot, amit a házi orvos írhat fel.

**GYÓGYÍTÓ NÖVÉNYEK****Páfrány**

Ki gondolná, hogy a páfrány is gyógynövény, pedig évezredek óta az. Dioszkoridész görög orvos is alkalmazta, fájós kezét, törött ujját páfrányból készült balzsammal kenték be.



Gyermekeknek hagyományos hashajtónak, a gyökerét használták. Az epeképződést is serkenti az örökzöld levelek száraz köhögés, hörghurut, székrekedés, étvágytalanság kezelésére is alkalmas.

**Próbálja meg!**

*Malinkáné Takács Ibolya*

**50 ÉVVEL EZELEŐTT**

Községünkben két olyan házaspárt köszönhetünk, akik 2007 őszén ünnepelték 50. házassági évfordulójukat.

**1957. október 19.-én Vigh Katalin és Gulyás Bertalan**  
**1957. október 26.-án Gulyás Anna és Varga Gyula**  
 kötöttek házasságot.

Ötven évvel ezelőtt egymás kezét megfogva elindultak a közös úton, amelyről akkor még nem tudták, mit rejteget számukra.

Fél évszázad együtt: egészségben, betegségben, jóban, rosszban, örömben és bánatban.

Hitben, reményben, szeretetben végigjárták a közös utat. Az élet egyik legszebb ajándéka megöregedni azzal, akit szeretünk.

Az ötvenéves házassági évforduló nagyon ritka, nem mindenkinek adatik meg.

Kívánjuk, hogy éljenek még sokáig, jó egészségben egymás mellett, a gyerekek, az unokák szeretete aranyozza be a mindennapjaikat.

*Bóta Károlyné*

**TÉLI KÉPEK**





## OLVASÓI LEVÉL

### Boldog öregség

*A legnagyobb boldogság tudod mi?*

*Derűs szívvel megöregedni.*

*Soha nem lenni reményvesztett,*

*Csendben hordozni a keresztet.*

*Kezed letenni és az öledbe rakni,*

*Gondod, bánatod másra hagyni.*

*Ha kezed gyenge a munkára,*

*Akkor tedd össze imára.*

*Áldást kérjél szeretteidre,*

*Körülöttes nagyra és kicsinyre.*

*Kis Községünk vezetőire,*

*Akik gondolnak az idős emberre.*

*Kisbusszal bevisznek Tiszaújvárosba,*

*Hogy elintézhessék kinek mi a dolga.*

*Igaz, akik már a nyolcvanát betöltik,*

*Azoknak a dolgait mások intézik.*

*Szeretet kell nekik vagy csak szép szó talán,*

*Ez is elsimítja a ráncot a homlokán.  
A hosszú életből talán elég is lenne ennyi,  
Akit szeretett, annak szeretne már utána menni.  
De Uram adjál még boldog éveket,  
Had élvezhessem még kicsit az életet.*

### ÁLDÁST KÉRÜNK KIS FALUNKRA

*Áldja meg Isten mind a két kezével,  
A mi kis falunkat, békés szeretetben.  
Szeresse egymást fiatal és öreg,  
És ha a harang szól imára tedd össze a kezed.  
Mert a mi kis falunk békés és csendes,  
Szereti itt egymást fiatal és öreg.  
Hogy továbbra is legyen béke és egészség,  
Ahhoz kérjük Isten segítségét.*

*Ha a nap lenyugszik a falu is pihenni tér,  
Nem zavarja csendjét csak a susogó esti szél.  
Esti harang szól élőkért, holtakért,  
És a kicsi falunk békés nyugalmaért.  
Reggelre ébredvén jó reggelt kívánva,  
Mosolyogva, Isten nevében induljunk munkába.  
Uram segíts nekem örömet lopni a szívekbe.  
Titkos könnyeket letörölni és békét árasztani csendben.*

Sági Imréné

## HUMOR

Az idő pénz, a pénz beszél, a kutya ugat.  
Amelyik kutya ugat, nem harap.  
De ebből az következik, hogy az idő nem harap.  
De akkor minek van vas foga?

\*\*\*

Bátorság az, amikor egy férfi tökrészezen éjjel 4 órakor  
hazajön, megpillantja a kezében seprűt tartó, tomboló  
feleségét, és azt kérdezi:

Takarítasz drágám vagy repülni készülsz?

\*\*\*

Havas utak...ilyenkor jó vezetni, mert a mazsolák nem  
jönnek ki, a vér profik meg már az árokban vannak.

\*\*\*

Nem értem miért mondják azt, hogy megint felment a  
benzin ára?

Ma is ötezerért tankoltam.

\*\*\*

Ketten jönnek ki az erdőből.  
Az egyik futva, a másik a medve.



**RECEPT KLUB****Isteni szelet****Hozzávalók: 2db**

4 tojásos piskótát sütünk.

**Töltelék: 4dl tejet, 3****evőkanál réteslisztet**

sűrű péppé főzünk.

**25dkg Ráma margarint****20dkg porcukorral**

és 1 vanília cukorral

habosra kavarrunk,

majd beleteszünk

**20dkg apróra vágott diót.****½ liter kimagvazott meggyet**

és rumot ízlés szerint összekeverjük a kihűlt főtt krémmel és a két lap közé kenjük.

**Máz a tetejére: 10dkg vaj, 10dkg porcukor, 1 evőkanál**tej, **2 evőkanál kakaó.** Megfőzzük és rákenjük a tetejére.**Ajánlott: 1 tábla Katica** tejsokit egy diónyi zsírban felolvastok és ezt kenem rá a tetejére.*Kiss Bertalanné***FORTÉLYOK, ÖTLETEK SÜTÉSHEZ, FŐZÉSHEZ**

- Ha elsóztuk az ételt, tegyünk bele egy nagy burgonyát, néhány percig forraljuk, majd vegyük ki! A burgonya magába szívja a só egy részét.

- A főzővizet csak akkor sózzuk, ha már forr a víz, ellenkező esetben több ideig tart míg felforr!

- Nem reped meg a tojás héja és a burgonya, ha a főzővízbe kevés sót szórunk.

- Nem ég oda a tej, ha az edényt előbb vízzel kiöblítjük.

- Tegyük a sótartóba pár szem rizst, nem nedvesedik meg a só!

- Bármilyen fajtájú májat felhasználás előtt érdemes kevés tejbe áztatni, akkor nem keményedik meg és nem fröcsköl a zsír.

**ÍNYENCEKNEK GYROS TÁL**

Készíthetjük pulykacombból vagy sertéscomból. Ha pulykából készítjük, csak felsőcombot vegyünk, mert az alsó nagyon inas.

Kicsontozás után kb. 1cm vastagságú, tenyéryi szeletekre vágjuk a húst. Mosás után jól lecsurgatjuk a víztől és 1 napig lezárt edényben, hideg helyen az alábbi pácban állni hagyjuk:

**1-1,5kg húshoz:****3-4db** közepes méretű vöröshagyma vékonyra karikázva, **3dl** olaj**5 evőkanál** mustár**1 evőkanál** só**2 kávéskanál** görög fűszerkeverék**1 kávéskanál** kakukkfű**2 kávéskanál** oregano

A felszeletelt húst ezekkel a fűszerekkel jól átfogatjuk, hogy minden darabot jól érjen. Az edényt lefedjük és 1 napig állni hagyjuk, hideg helyen.

**Sütés:** A hagymát eltávolítjuk, a hússzeleteket tepsibe rakjuk,

kevés olajat és vizet alóntve. A tepsi

lefoliázzuk és forró

sütőben előbb pároljuk, majd a fóliát

eltávolítva készre

sütjük.

Ha a hús kihűlt, vékony csíkokra

szeleteljük. Tálaláskor

felmelegítjük, és körtésként

pirított burgonyát és az alábbi

mártást adjuk hozzá.

**Mártás: 2dl** tejföl, **2dl** naturjoghurt, **3-4 evőkanál** majonéz,**1 mokkáskanál** só, ízlés szerint

chilipor. Pirított burgonya

mellé adhatunk még vékonyra

szeletelt uborkát, paradicsomot,

lilahagymát.

**HÁZILAG KÉSZÍTETT AKÁCMÉZ**

**7dl** vizet **20 fűrt** akácvirággal felszünk főzni, ha kezd formni, attól számítva

5 percig főzzük – nem tovább!!!

Leszűrjük és hozzáadunk **2kg** kristálycukrot,**1 csapott kávéskanál** citromsavat.

Visszatesszük főni és a forrástól számítva

15 percig főzzük.

**NAGYKANIZSAI CSALAMÁDÉ****Hozzávalók:****3kg** paprika**4,5kg** káposzta**4,5kg** uborka**0,5kg** hagyma**Ízesítők:****8dl** 20%-os ecet**21dkg** só**1,5kg** cukor**3 mokkáskanál** borkén

A hozzávalókat legyaluljuk, az ízesítőket hozzáadva jól összekeverjük és 1 éjszakán állni hagyjuk. Üvegbe töltjük (lazán) és amit engedett levet ráöntjük

*Nagy Ilona*